

Sklářská huť Jakub (prohlídky), Tasice

Popis:

Sklárnu v Tasicích proslavil televizní seriál Jaroslava Dietla „Synové a dcery Jakuba skláře“. Tento technický skvost založil huťmistr Ferdinand Čapek v roce 1796. Po 200 letech byla výroba ukončena. V posledních letech, díky iniciativě nového vlastníka, areál znovu ožívá a je postupně obnovován. Prohlídková trasa umožňuje seznámit se s tímto jedinečným sklářským skanzenem, kde od roku 2016 opět probíhá malá výroba skla.

Podrobný popis:

Sklárny vznikaly v místech, kde okolní lesy poskytovaly dostatek dřeva potřebného k topení a výrobě potaše. Nebylo tomu jinak ani u sklárny v Tasicích, která byla postavena v místech s dostatkem kvalitního křemene nezbytného k výrobě. V těchto místech stávaly sklářské pece již v 15. století. Sklárna v Tasicích byla roku 1796 založena huťmistrem Ferdinandem Čapkem, po jehož tasickém skle byla v té době značná poptávka. Velkými změnami prošla sklárna za doby vlastnictví rodinou Rückelovou, která byla majitelem od roku 1844 a sklárnu provozovala až do začátku první světové války. Byla zrekonstruovaná pec a změnil se systém původního přímého vytápění na vytápění generátorovým dřevoplynem, což vedlo k zlepšení kvality skla. Během války byl provoz tasické sklárny zastaven a po válce se stává majitelkou Milada Nestlová se dvěma společníky a následně sklárnu kupuje Čeněk František Císař, jemuž byl po válce majetek odebrán. V poválečných letech spadala sklárna pod sklárnu Kavalier v Sázavě nad Sázavou a postupně se zde vyrábí jen laboratorní sklo. Sklárna po roce 1989 přešla do soukromých rukou a v roce 2002 byla výroba ukončena. Po několika letech chátrání se opět našel majitel, který má zájem na záchraně této památky a zajímavý technický objekt zpřístupnil veřejnosti.

Region: Světelsko a Ledčsko

Město: Bělá

URL: www.sklarnatasice.cz

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°45'34.798"N, 15°15'10.026"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.7596661,15.252785&z=12>

Obrázky:

